



Школьная газета МБОУ "НСШ им. М.П. Прокопьевса"

# В Школе

Выпуск №7, апрель-май 2019 год



**Вместе сделаем мир лучше!**

## *В этом номере:*

Никто не забыт, ничто не забыто.....	1
Как хорошо на свете без войны.....	2
Наши земляки - участники войны.....	3-5
Викторина.....	6



## **"Никто не забыт, ничто не забыто!"**

**Ольга Берггольц**

- русская поэтесса, прозаик и драматург, журналист, член Союза писателей СССР. В годы ВОВ Ольга оставалась в осажденном Ленинграде. С августа 1941 года работала на радио, почти ежедневно обращалась к мужеству жителей города.

3 июня 1943 года Ольге Берггольц вручили медаль «За оборону Ленинграда».



# Как хорошо на свете без войны 2

Думаю, что самое страшное в жизни - это увидеть войну, которая несёт боль, слёзы, разруху, голод, смерть... Страшным ударом для нашей страны стала Великая Отечественная война, начавшаяся 22 июня 1941 года, когда солнечным утром фашистская армия напала на Советский Союз. Сколько горя принесла эта война нашей стране, каждой семье? Сотни тысяч ребят остались без отцов и матерей, сотни городов разрушены, тысячи деревень стёрты с лица земли. Целых четыре мучительно долгих года длилась Великая Отечественная война. К счастью, советский народ выстоял, его не сломила фашистская армия.

В этом году исполняется 74 года Победе в ВОВ над фашистской Германией. Долг сегодняшнего поколения – не забывать про великий подвиг нашей страны, нужно помнить людей, которые не побоялись смерти, пошли защищать свою Родину, родной дом. А ведь в каждой семье, наверняка, были ушедшие на фронт и пропавшие без вести, погибшие, попавшие в плен. Так на уроке истории нам показали фильм, из которого мы узнали о генерале Дмитрие Михайловиче Карбышеве, который прошёл русско-японскую войну, Первую Мировую войну и погиб в Великую Отечественную войну. Он был казнён в концентрационном лагере Маутхаузен 18 февраля 1945 года, всего за несколько месяцев до Победы.

Пускай всегда в мирном небе светит яркое солнце, пускай никогда мы не услышим ужасающего слова - «война»! Ведь как хорошо на свете жить без войны!

**Дмитриева Ульяна, 5 «б» класс**

*Рисунок Даниловой Ксении,*

*5 "а" класс*



Отца моей прабабушки звали Арсентьев Фёдор Арсентьевич. Он родился в 1898 году и прошёл через три войны: Первую Мировую войну, Гражданскую и Великую Отечественную. У него было четверо детей: Елена, Алексей, Екатерина, Роман (умер в детстве), которые остались маленькими, когда отец ушёл на фронт сражаться с фашистскими захватчиками. А Елена – это моя прабабушка, которой исполнилось 88 лет.

С Великой Отечественной войны мой пра-прадед вернулся живым. Сидеть без работы, сложа руки ему не давали. Сразу после возвращения его отправили в город Казань для уборки территории аэропорта. Оттуда Фёдора Арсентьевича забирает жена и привозит домой. Потом он работал в колхозе. Выполнял обязанности столяра-плотника. Любая работа была посильна моему пра-прадеду, поэтому все его уважали. А ещё дома он изготавливал валенки и возил их продавать в Вятские Поляны, куда брал с собой и мою прабабушку Елену. Так Фёдор Арсентьевич старался прокормить свою семью.

Трофимова Ксения, 6 «а» класс



Рисунок Зайнуллиной Алии, 5 "а" класс



Рисунок Исрафилова Самира, 5 "а" класс



Великая Отечественная война – это страшная битва, в которую были вовлечены и взрослые, и дети, это борьба за жизнь. Люди гибли от вражеских пуль, а ещё умирали от голода и холода, защищая свою Родину, свои семьи. Многие ушедшие на фронт не вернулись с поля боя, но среди них были и те, кто остался жив. Моему прапрадеду, красноармейцу Семёнову Митрофану Семёновичу (1907-195?), посчастливилось вернуться домой. Воевал он в 345-й отдельном пулемётно-артиллерийском батальоне. Награждён медалью «За боевые заслуги».



На войне 12 марта 1942 года возле деревни Мясной Бор, которую назвали «Долиной смерти», Новгородской области Митрофан Семёнович попал в плен, к счастью, его освободили партизаны. Жену его звали Мария, вместе они воспитали шестерых детей: Зою, Фёдора, Афанасия, Владимира, Нину, Анатолия. Во время войны прабабушка Мария работала в тылу, растила своих детей.

После войны Митрофан Семёнович работал кузнецом. К сожалению, он не смог прожить долгую жизнь, умер, когда младшему сыну было всего три года.

Семёнова Линда, 6 «а» класс

Рисунок Петровой Валентины, 6 "а" класс



Мой прадедушка, Кузьмин Семён Кузьмич, родился 18 мая 1909 года в деревне Балды-Кня. До армии работал учителем в Кизнере, перед началом войны - на Арском хлебозаводе счетоводом. Когда Семён Кузьмич ушёл на фронт, жена осталась с четырьмя детьми. Вместе с женой, Екатериной Павловной, они вырастили 8 детей. После войны продолжил работать счетоводом в Шемордане.



Семён Кузьмич воевал на Кавказском фронте, был пулемётчиком. После нескольких ранений его сделали полевым кухаром. Когда немцы сбросили своих диверсантов в наш тыл, на их пути оказалась кухня моего прадеда. Немцы ранили его. Услышав выстрелы, подоспели наши солдаты. Диверсанты были уничтожены. Истекающего кровью Семёна Кузьмича подобрали санитары. Так он попадает в госпиталь. Когда прадедушка вернулся в строй, наши войска уже начали гнать захватчиков за границу. Семён Кузьмич награждён медалью "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "Орденом Трудового Красного Знамени". Домой он вернулся в 1947 году.

Мой прадедушка прожил до глубокой старости. Умер он 15 июня 1990 года.

Кузьмин Всеволод, 5 "а" класс

9 мая

Рисунок Кузьмина Всеволода





# Викторина

6

- 1. Великая Отечественная война началась...**  
А) днём в 3 часа    Б) утром в 2 часа    В) вечером в 8 часов
- 2. Как называлась наша страна в годы ВОВ?**  
А) Россия    Б) СССР    В) Российская империя
- 3. С 1941 по 1944 год продолжалась Битва за .....**  
А) Москву    Б) Ленинград    В) Волгоград
- 4. Дата проведения операции «Искра» по прорыву блокады Ленинграда...**  
А) 12-30 января 1943 года    Б) 16-20 июня 1942 года    в) 12-25 февраля 1945 года
- 5. Кому было доверено объявить о взятии Берлина и о Победе по радио?**  
А) И.В. Сталину    Б) Ю.Б. Левитану    В) О.С. Высоцкой
- 6. Слова "Все для фронта, все для победы!" принадлежат ...**  
А) В.И. Ленину    Б) И.В. Сталину    В) Г.К. Жукову
- 7. «Священная война» — патриотическая песня периода Великой Отечественной войны, ставшая своеобразным гимном защиты Отечества. Автор этого стихотворения - ....**  
А) О. Бергольц    Б) А.Т. Твардовский    В)    В. Лебедев-Кумач
- 8. Брестской крепости присвоено звание «Крепость-герой»...**  
А) 8 мая 1965 года    Б) 12 июня 1945 года    В) 9 мая 1950 года
- 9. Впервые городами-героями в приказе Верховного Главнокомандующего (И. В. Сталин) 1 мая 1945 года были названы города...**  
А) Ленинград, Сталинград, Севастополь и Одесса    Б) Новороссийск, Тула, Смоленск, Мурманск    В) Керчь, Москва, Киев, Минск, Брестская крепость-герой.
- 10. Парадом Победы 24 июня 1945 года на Красной площади в Москве команда-вал...**  
А) Г.К. Жуков    Б) И.В. Сталин    В) К.К. Рокоссовский

*Викторину подготовили Федотов Станислав, Дмитриева Ульяна, Трофимова Ксения*

---

**Главные редакторы:**    Дмитриева    Кристина,    Баязитов    Андрей  
**Корреспонденты:** Дмитриева Ульяна, Кузьмин Всеволод, Семёнова Линда, Трофимова Ксения, Федотов Станислав

**Художники-оформители:** Петрова Валерия, Данилова Ксения, Кузьмин Всеволод, Зайнуллина Алия, Исрафилов Самир

**Наш адрес:** 422123, РТ, Кукморский район, с. Нурыя, ул. Комсомольская, д.68

**Сайт школы:** <https://edu.tatar.ru/kukmor/nyrya/sch>